



### Félmillió méteres textilpanama

A gazdasági rendőrség vizsgálatot tartott a Magyar Pamutár Rt. központjában és három gyárlétesében. Megállapították, hogy a Magyar Pamutár közel félmillió méter típuspanamát nem jelentette be. Az eljárás a vezetők ellen megindult.

### Szabadlára helyezték az öt évre itelt nádudvari malmost

A munkáshírosági rendelet értelmében legkésőbb november végéig a malmosoknak meg kellett volna történnie. Az uszorahírosági különírtás ügyéről azonban senki sem tud pozitívumot. Vannak olyanok is, akik csak a jövő évre remélik a bíróság felállítását, pedig az államügyészségnek négy, vagy öt olyan ügy fekszik, amely a munkáshíroság alá tartozik. Nyugodtan mondhatjuk, hogy már ezek nem is fekszenek, hanem egyenesen porosodnak.

Nem porosodnak azonban a nem jogerősen elítelt felelősök irántai. Büvöskező ügyvédek módszerének ezek körül az akták körül és a vége rendszerint — szabadlára-helyezés. A többszörös gyilkos Lakatos és a börtölképző Klein után most a Farkas-tanács szabadlára helyezte id. Fűtő Imrét, az öt évre itelt nádudvari malomtulajdonost. Érdeklődéssel várjuk, hogy hétfőn kit helyeznek szabadlára?

### Megindultak a felajánlások a Nemzeti Segély kárácsonyi akciójára

Szombaton délután a Nemzeti Segély debreceni titkársága a város vezetőségével karöltve összehívta a tehetősebb társadalmat, hogy felhívja őket a Nemzeti Segély kárácsonyi akciójának támogatására. Az értekezletet Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg, majd Ménes János helyettes polgármester ismertette, hogy milyen nagy munkát végzett a Nemzeti Segély a háborúsított ország megsegítésében. Most a Nemzeti Segély kéri a társadalom segítségét.

Balogh István főispán felszólalása után Lócs Mihály, a Nemzeti Segély titkára kérte: ajánljanak meg havi összeget a Nemzeti Segély támogatására. A TAM részéről Weinberger Ernő 500 forint, a Kereskedő Társulattól Kardos Zoltán 2000 forint gyorssegélyt ajánlott fel. Nagy József közművesmester 100 forintot adott, Bodnár Imre a cipész-szakosztály részéről ígért segítséget s ezen kívül még számos megajánlás történt.

### Kölcsönösen támogatják egymást a dolgozók és a KISOSz kiskereskedői

Az üzemek dolgozói igen nagy megértéssel fogadták az elmúlt hónapokban a KISOSz textilakcióit, melyek biztosította számukra az olcsó típusúrt. Elismeréssel nyilatkoztak azokról a kiskereskedőkről, akik bizonyos mennyiségű utalvány kibocsátásával tartalmakolták az árukat az üzemi munkásság részére addig, amíg pénzhez jutottak. Most a kiskereskedők kéri ugyanezt a támogatást az üzemi dolgozók részéről, miután a textilgyártás bevezetésével szabadon dönthetnek a textil típusárak beszerzéséről. Nem kétséges, hogy az üzemi munkásság honorálja azt a megállapodást, melyet a szakszervezet Szakmunkácsi Titkársága a KISOSz-ba tömörült kiskereskedőkkel kötött, a további együttműködés biztosítása érdekében. A kiskereskedők az üzemi dolgozók érdekeit tartják továbbra is legelső sorban szem előtt, a munkásság pedig annál a kereskedőnél váltja be textiltartalványát, aki eddig számára az olcsó típusúrt biztosította.

Halálhírek: Kovács Pál—Borók Erzsébet; Pázmány Károly—Némethy Illdik; Gyarmati Jenő—Saes Ilona; Csicsódi Gábor—Kathi Mária; Tóth Zsigmond—Kiss Rozsa; Hernádi Pál—Kálnoky Margit; Bak István—Mecsó Anna; Kónyó Károly—Egri Melánia; Balogh János—Cseke Mária; Nagy Antal—Molnár Mária; Csikós József—Keckés Rozsa; Nagy Mihály—Tóth Julia; Barta Gyula—Szanka Eszter.

### József Attila emlékünnepe

Hétfőn délután 5 órakor a Városi Zeneközpont dísztermében az MSZMP és az Ady-Társaság közös József Attila-ünnepeletet rendez. Juhász Géza megnyitója után Balogh László előadást tart József Attiláról. Kulin Katalin, Stark László, Thuróczy György és Károlyi László József Attila verseket szavalnak. K. Papp Livia József Attila-verset énekel, melyeket Sebestyény András zenésítette meg. Záróbeszédet Asztalos Sándor kultúratanácsnok mond.

### SZOMBATI TOTO-EREDMÉNYEK:

MTK—MATEOSZ 2:2, (1:1), Góllövők: Hidegkuti (2), illetve Szuh és Zsolnai. MTK—Vasas 5:2, vízilabda. Blackburn Rovers—Manchester United 1:1.

### Szakszervezeti nagygyűlés lesz Debrecenben

Pénteken délután 4 órakor szakszervezeti nagygyűlés lesz az Arany Bika dísztermében budapesti előadóval, aki ismeretlenné fogja a szakszervezeti új irányvonalát. A szakszervezeti dolgozók máris máris nagy érdeklődéssel mutatnak a gyűlés iránt.

**100 ajándék!**  
**Harisnyát**  
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

**ANYAKÖNYV**  
Szülőknek: Szabó Sándor MAV kézikönyv, Erzsébet; Jenes Imre segédmunkás, Erzsébet; Csordás István postaltiszt, Irén; Bánkúthy Endre postaltiszt, Szabó; Jakab János MAV fűtő, János.  
Házasságok: Kovács Pál—Borók Erzsébet; Pázmány Károly—Némethy Illdik; Gyarmati Jenő—Saes Ilona; Csicsódi Gábor—Kathi Mária; Tóth Zsigmond—Kiss Rozsa; Hernádi Pál—Kálnoky Margit; Bak István—Mecsó Anna; Kónyó Károly—Egri Melánia; Balogh János—Cseke Mária; Nagy Antal—Molnár Mária; Csikós József—Keckés Rozsa; Nagy Mihály—Tóth Julia; Barta Gyula—Szanka Eszter.  
Halálhírek: Öz, Fehér Sándor né Székely Julia, 77 éves, Szent Anna-u. 25. Horay Ferenc MAV ellenőr, 65 éves, Hűvölyes-u. 10. Kovács István 3 hónapos, Nagymacs 71—75.

**Molnár és Rigó**  
uri- és egyenruh-  
**szabósága**  
Elsőrendű munka, Révész-tér 2

**Látékárú**  
nagy választékban  
vizontalanok részére  
kapható  
**GAMBRINUSZ**  
átjáró alatt lévő  
vaskereskedésben

**Cukorrépa-  
termelők**  
figyelmébe

A Gazdasági Főtanács megbízása folytán a Magyar Országos Szövetkezeti Központ (Hanga), Bősörményi-út 2. szám alatti kirendeltsége (Telefon: 123) vásárol termelői cukrot. Megállapított átvételi ár a kilogrammonként 9 forint.

### Rusznayk István professzor szovjetunióbeli élményeiről

Kiemelkedő eseménye a mai vasárnapnak dr. Rusznayk István professzornak, a budapesti I. sz. mú belklinikai igazgatójának „Orvosszűzmel a Szovjetunióban” címmel tartandó előadása, melyben a Szovjetunióban tett látogatásának tapasztalatairól szólna be. A kiváló professzor a Magyar Kommunista Párt orvoscsoportja meghívására jön Debrecenbe a előadást a Déri-Múzeum előadótermében tartja meg délután 11 órakor.

A mentési bizottság legutóbbi ülésén bejelentették, hogy a tavaszbuza-akció céljára 100 kg garantált tavaszbuzaért 100 kg szokványminőségű ömlesztett és 40 kg erementengert kaphat cserébe az a gazda, aki a háztartási szükségletére visszatartott készletből a felajánlást azonnal megteszi, akár a termelési bizottságnál, akár közvetlenül az állami gazdasági felügyelőségénél.

### Tavaszbúza vetőmagakció

A mezőgazdasági minisztérium és a mezőgazdasági miniszter felhívja a gazdákat, hogy mindenki takarítsa le a földjéről és az előtte lévő utcairól a borsó (ördögselek, kilingó) igen káros növényeket, mert a felhívásnak idejében eleget nem terített kihágásért felelősek.

A mezőgazdasági minisztérium és a mezőgazdasági miniszter felhívja a gazdákat, hogy mindenki takarítsa le a földjéről és az előtte lévő utcairól a borsó (ördögselek, kilingó) igen káros növényeket, mert a felhívásnak idejében eleget nem terített kihágásért felelősek.

### Rendezni kell a közmunkát Nyírábrányban

Megbüntettek, pedig egész évre ki van fizetve a közmunkám — kesereg Tamaga József a községháza előtt. Talán valami elírás történt? Nem, a többiek is panaszkodnak. — A legelsőszabb az — mondja Kupecz János —, hogy természetben nem lehet ledolgozni a közmunkát. Mert aki úgy vállalja, az csak Debrecenben dolgozhatja le, nekünk meg nincs módunkban oda bejárni.

det a közmunkák fizetésénél. No rojnak ki büntetőseket, szüntessék meg a Debrecenbe küldözgetést, s tegyék lehetővé, hogy a parasztság akkor fizesse tartozását, amikor pénzt tud előteremteni.

**100 ajándék!**  
**Inganyag 8.10-ért**  
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

**100 ajándék!**  
**Inganyag 8.10-ért**  
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

**Karácsonyra**  
**PIKÓTÓL**  
„RELLA”  
fehérműt, csodás harisnyókat, kezlyüket és kiváló jó férfi zoknikat 7 forintért  
**KOSSUTH-UTCA 4.**

**Karácsonyi**  
ajándékot Parfümés  
**Kardostól Piac-u 19 sz.**

**Karácsonyra legszebb ajándék egy szép ernyő az Ernyőszalonból Piac-u. 77**

**Karácsonyi**  
ajándékot Parfümés  
**Kardostól Piac-u 19 sz.**

**Képet, rajtot, aki szeret, Kedves annak a szép keret S tudod a szép keret hol van? Csaka „KERETEZŐBOLTBAN”**  
PIAC-UTCA 89

**Képet, rajtot, aki szeret, Kedves annak a szép keret S tudod a szép keret hol van? Csaka „KERETEZŐBOLTBAN”**  
PIAC-UTCA 89

**Tűzők, szomszédjelölő, magas hőfokon égetett békebeli minőségű eserephályhák és kandallók**  
dícséletesen  
**D. Szabó Lajosnál ALFÖLDI-PALOTA**  
Pontos kisz. Széld árak

**Tűzők, szomszédjelölő, magas hőfokon égetett békebeli minőségű eserephályhák és kandallók**  
dícséletesen  
**D. Szabó Lajosnál ALFÖLDI-PALOTA**  
Pontos kisz. Széld árak

**Textilárak, Kötöttárak**  
Női és férfi divatárak nagy választékban  
**Grünblatt-nál, Csapó-u. 15**

**Állandó**  
**bútor kiállítás**  
**Killer Ede** határozatában  
Megtekintés vételkészség nélkül  
Kedvező fizetési feltételek  
**Piac-utca 68 szám**

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

<b>APOLLO MOZI</b> Ma utoljára: <b>OROK VISSZATÉRÉS</b> Hétfőn: Debrecenben először! <b>Utolsó emberig</b> Főszereplők: Ezer Fity, G. Offera, Mayland A világ legnagyobb legnagyobb kalandor filmje Előadások hétfőn d. u. 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap d. u. 11, d. u. 2, 4, 6, 8, órákor.	<b>VIGSZINHÁZ MOZI</b> Ma utoljára 2, 4, 6, 8 órakor két izgalmas vadnyugati film: I. FARM TITKA II. FANTOM LOVAS Hétfőn 3.30, 5.30, 7.30-kor a leg-szórakoztatóbb magyar vigjáték <b>Makkhetes</b> Fősz: Benkő, Mihály, Pethes, Maklary, Mednyánszky
<b>14—15.</b> Közvetlen Kálmán világhírű regényei Verbelei magyar huszártör. székelyi Evá, Jávor Pál, Simor Erzsé, Bilicsi, Rajnai Gábor, Kiss Mányi, Gözon Gyula, Pethes	<b>METEOR MOZI</b> Vasárnap, hétfő Közvetlen Kálmán világhírű regényei Verbelei magyar huszártör. székelyi Evá, Jávor Pál, Simor Erzsé, Bilicsi, Rajnai Gábor, Kiss Mányi, Gözon Gyula, Pethes

**A Noszty fiu esete Tóth Marival**  
A hangulat, a szerelem és a romantika filmje  
Magyar és szlovén nyelvű  
Előadások hétfőn d. u. 4, 6, 8, 10, 12 órákor.

# Ne csak prédikáljuk a tisztességet!

Azt szokták mondani, hogy aki egy dologban nem becsületes, az máshol sem az. E közkegyelű helytálló mondás alól a politikások sem kivétel.

A debreceni Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetői már több időben sokat írtak. Ezt azért tették és tesszük, mert a belső reakció és a külső imperialisták ellen élesedő harc nem enged meg a magyar munkásszólóknak azt a lucust, hogy egyes pártvezetők életét az ellenséggel nyíltan szembe fordított álljanak. Sajnálatos módon a debreceni Szociáldemokrata Pártmal az a helyzet, a népszerűtlen jobboldali hármast: Szabó István—Ménés Sándor—Vacsai Sándor nemcsak saját pártvezetőségeket tették tönkre — amire a választási eredmény a legjobb példa — hanem a munkásszervezők megerősítésének a ezzel a dolgozók sorsának megjavításának is veszedelemes kerékjától.

Politikai meggyőződésükről sokat szóltani felesleges. Közismertek a tények: Szabó István letépte Szakasits és Marosán elvtársak kopóit a falról, Peyerrel bízálnas kapcsolata voltak, a peyerista Bolonyesit a választások szervezésével bíta meg, a francia árulókat dicsőítette; Ménés Sándor az üzemekben mindent megtett a két munkáspárt kettéválasztására és egymással való szembeállítására, munkásszervezőellenesség és demokráciát gátló pártmunka megakadályozását tart; Vacsai Sándor baloldaliakat dob ki állásukból, ugyanakkor nyílt peyeristákat jószívvel meggyűlölt nem is lényegtelen beosztásokban.

De nemcsak erről van szó. Aki becsületes a munkásszervező nagy kérdéseiben, az könnyebben vétkezik apróbb, személyes, gazdasági kérdésekben is. Gyakori beszédtema még ma is a Szociáldemokrata Pártban az a tisztázatlan kapcsolat, ami Szabó—Ménés—Vacsai és a Hortobágyi malom között fennállott. A rendszeres lisztszállítások ügyében ügyabogy kivágták magukat, de még ma is furekálja sok becsületes szociáldemokrata azt, hogy annak idején Tolnai István elvtárs konkrét támadásával szemben teljes mellézsélességgel megvédelmezték a Hortobágyi malom gyarmistott alkalmazottait. Közülük azóta egy-

néhányan saját malmot verték Nagyradé községbe...

A még felderítetlen ügyek mellett vannak azonban határozott tények is. Ide tartozik Vacsai Sándor kettős fizetése. A Szociáldemokrata Párt gazdasági ügyeit vezető s ezért megkapja a pártfunkcionáriusoknak kijáró fizetést. Emellett az Apolló mozgó igazgatói díjazása fejében is kifizetést vagy heti 100 forintot. Nem tudjuk, hogy a sokat vitatott magánüzlethez milyen hasznot húz, de ha csak a kettős fizetése felel meg a valóságnak, azt sem éppen lehet örökösnek nevezni.

Körülbelül egyenes a helyzet Figula Bélával, a Szociáldemokrata Párt helyi „ideológusával” is. Egyik pártközi értekezleten azt fejtette ki: „Szociáldemokrata Párt feladata tulajdonképpen az, hogy segítsen a munkásoknak az önszervező egyesületek felállítására, forradalmi elmélet érthetővé válásakor, hogyha megnézzük Figula Béla gazdasági boldogulását a Szociáldemokrata Pártban. A Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom (SZIM)

soprái üzemel akart felállítani, ezt azonban sajátmagának szerezte meg Figula. Az ipar az ő nevére szól és néhány bérelt ösödött a Népszavában nagy hirdetést olvashattunk Figula Béla soprái üzeméről. Minden vállalkozó tulajdonosága szerint természetesen azt állítja, hogy az üzemre „ráfizet” és éppen ezért kifizeti az öltöztetési díjakat kijáró havi 500 forintot is. Sőt a HEV-nél beöltött nyugdíjas állásáról sem mondott le, csak egy évi szabadságot vett „biztos, ami biztos” jellegűen. Ez az ember természetesen „vörös pártkányoknak” nevezni a becsületes, baloldali szociálisták ifjakat!

A Szociáldemokrata Párt választási kampányában egyik főfeladatunk a korrupció elleni harcok. A tisztesség kérdésében a demokráciának bizony nem szabad tréfiát ismerni. Az elnöklet és a gyakorlat, a jelszavak és a cselekedetek közötti kapcsolat helyreállításának érdekében kívánatosnak tartanánk, ha szociáldemokrata elvtársaink kivizsgálának ezeket a tisztázatlan ügyeket.

## Megszavazta a szénhitelt és a karácsonyi segélyt Debrecen közgyűlése

Szombaton délelőtt rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlés volt a városban az Elektromos- és Gáznyelk részére folyósítandó hitel és a városi alkalmazottak karácsonyi segélye ügyében.

A közgyűlés előtt egy órával tartották a kisgyűlést. A kisgyűlésen Ménés János helyettes polgármester javasolta: a kölcsön folyósítását a fűtékek függővé, hogy a Borsodvidéki Közsékháza RT szállítás december hónap folyamán Debrecenbe azt a szénmenyiségét, melyet a VAOSZ még júniusban kifizetett.

de azóta sem kapott meg teljes mennyiségben. A közgyűlés Ménés János módosító javaslatát elfogadta s ilyen értelemben terjesztette a közgyűlés elé. Megjegyzte még Ménés elvtárs: Örül, hogy a szegény Magyarország egyik városát kölcsönrel folyósított a gazdaság és győztes Amerika egyik polgárának, a Borsodvidéki Közsékháza RT tulajdonosának.

A közgyűlés előtt Nagy Zsolt polgármester ismertette a közgyűlés előterjesztését s a 200.000 forintos kölcsön folyósítását a közgyűlés 45 jelenvölő tagja egyhangúlag elfogadta.

Majd dr. Szűcs Lajos közgyűlési elnök ismertette a karácsonyi segélyről szóló kormányrendeletet. Mivel a segély a háziarás és az üzemi nyereség terhére fedezendő, nem kell kormányhatósági jóváhagyás sem.

Balogh Lajos (MKP) azt kérte, hogy a Világítási Vállalat alkalmazottainak üzemi segélyét is illetményük minősítsék s ez után számítsák a karácsonyi segélyt. Ménés János helyettes polgármester felolvasta a karácsonyi segélyről szóló rendeletet s bejelentette, hogy a polgármester Budapestre utazik, hogy a belügyminisztériumban kedvező döntéskérését kérjen a vállalat szociális szempontból jogos igényeire. Makranczy László (MKP) kérte, hogy az üzemi pótlékot szabadságdíjra és bélelőre eadere is folyósítsák. Szabó Kálmán polgármester elmondta, hogy a törvények szerint az üzemi pótlék szabadságdíjra is jár.

A karácsonyi segély folyósítását a közgyűlés megszavazta, majd elhatározta, hogy februárban kéri a miniszterelnököt a városi alkalmazottak státuszrendezésének elfutésére.

Ugyancsak februárban fogják kérni a Hortobágyra 1945-re kivett 740000 kg. birtokdíjmentes elengedését.

## Ki bántja őket?

Magyarországon a közelmúltban lépett életbe a vallásfelekezeti közötti különbségek megszüntetéséről szóló törvény. A törvénynek azért van nagy jelentősége, mert vallási téren is megvalósítja a demokráciát: nem ismer első- és másodrendű állampolgárokat. A múlt rendszerben még állami tisztviselő is csak az lehetett, aki bevett vallásfelekezeti tagja volt, ami a vallászatosság elvének lábbal tiprását jelentette. Megítélőszéssel és felháborodással olvastuk éppen ezért azt a választás beállítás iránymutatásait, melyet az Actio Catholica litografált példányokban terjeszt. A cikkből egyenlőre az derül ki, hogy Magyarországon üldözik a legnagyobb lélekszámú felekezetet: a katolikus hitűket, hitvesi világnézetünk módszeres és szervezett kíméltámadás alatt áll. — Vajjon ki bántja őket és mivel? Talán csak nem...

a felekezetek közötti egyenlőség kimondása bántja az Actio Catholica litografát? Vagy az fáj neki, hogy a helyesen értelmezett szólásszabadság érvényesítése után nemcsak nekik van joguk világnézetüket terjeszteni? Vagy — ami a legvalószínűbb — az egyházi hatalmasságoktól is elkobolt sokszázézer hold, a katolikus egyház világi hatalma fáj neki?

Tiltakozunk az ellen, hogy ma valaki azt merészelje állítani, hogy itt bármelyik vallásfelekezettel üldözik! Aki ezt állítja, az felelőtlenségül ragalmaz. Méginkább tiltakozunk pedig az ellen, hogy ezt a földművelési állami iskolák előcsarnokában is kifüggeszthessék. A demokrácia nem jelenti azt, hogy a demokratikus állam által fenntartott iskolákban egy ugyancsak az állam által fizetett igazgató jóváhagyásával a demokrácia ellen lehessen igazolni.

## Nemzetközi zsebmetszőket fogtak Debrecenben

A nézőzsebmetsző csoport nyomozói tegnap arról értesültek Budapestről, hogy nemzetközi zsebmetszőbanda szivargott be az ország területére és valószínűleg az ország nagyobb városában szóródhat szét. A jelentés alapján a rendőrség magyarországi rajzát tartotta a zsebmetszők, a Rakóczi-

utcai és a Simbányi-utcai piacokon. Huszonegy emberit fogtak, akik közül nyolcan a késő esti órákig kihallgatták. Három közülük beismerő vallomást tett. Elmondták, hogy többszörösen büntetett zsebmetszők, Pató Béla újpesti 31 éves, a zsebmetszőkkel dolgozó egyik...

## Rendezőgárdák találkozója Debrecenben

Négy vármegye kommunista Rendező Gárdájának találkozója lesz vasárnap Debrecenben. Ertekezlet keretében beszélnek meg az elmúlt év munkáját és a Rendező Gárdák Országos parancsnoka...

Halas József elvtárs beszámolója áll az értekezlet középpontjában. A találkozó színhelye a Rendező Gárda központi székházának Csakó-utca 58 szám alatti helyiségében lesz.

## Ismét lesz villany a szükségtelepeken

Két héttel ezelőtt a szükségtelepek kiűldöttsége felkereszte Ménés János helyettespolgármestert, s kérte, hogy a lakótelepekre vezető utak és a telepek világítását hozza rendbe. Ménés elvtárs intézkedésére a Világítási Vállalat hozzákezdett a hálózat rendbehozásához. Tegnap jelentették, hogy az első szükségtelepek...

halozatai rendszerben van úgy, hogy most már csak a lakások esetleg hiányzó berendezéseit kell helyreállítani. Pár nap múlva tehát ismét lesz villany a szükségtelepeken. A második telep világításának rendbehozására most folynak az előkészítő munkák. Ide ugyanígy mintegy 800 méter hosszú vezeték és több oszlop is szükséges.

**Hirdetmény**  
Azok a szovjet **Állampolgárok** akik vissza önjátanak menni hazájukba, összeírás céljából **Jelentkezzenek** a Szövetséges Szovjet Szocialista Köztársaságok minisztertanácsa által repatriációs ügyekkel felhatalmolt megbízott **Missziónál**  
Cím: DEBRECEN, PERÉNYI-UTCA 1. délelőtt 10-től délután 5-ig. Mindennap, ünnepek és vasárnap kivételével.

**50 éve**  
**Halász ékszer**  
PIAC-U. 22. Első Takarékszövetkezet épület

**Jegyre: Fanel, iniet, vászon, stb. nagy választékban**  
**Jegynélkül: Zefir, kloti, ágyneműdamaszt, szövet, selyem és darabáru**  
**Oriási választékban KROH** Dégenfeld-tér 10. szám

**Karácsonyra**  
cserepes karácsonyfát, díszgyertyatartót cserepes és vágott vfrágot nagy választékban  
**Piac-utca 22 sz.**  
ifj. **Ábel Aladár** virágüzletéből vásároljon

**Horváth Jenő** Ráczi Vali, Halmai Imre,  
**Szerzői estje, személyes fellépéssel** **Pogány László** Dec. 15-én este 7-kor a Bika nagytermében

Elítelt árdrágítók

Décszei Imre és apja, Mátyás... 19 forint... 32 forint... 200 forint...

Az MKP éberségén meghiusult a demokrácia elleni roham:

A kettős árrendszer most már valóban a dolgozók érdekeit szolgálja

Demokráciánk, mely politikai... 16.20 helyett csak 34.60... 6.30 forint...

a társadalmat, ha a dolgozók száma... 12.50 forintért árusítják...

Ezek az intézkedések, melyek... a kettős árrendszer, hogy a dolgozók... a gazdaság árán...

Módosították a fényízési adó rendeletet

A hivatalos lap vasárnap... a fényízési adó rendeletet... módosították...

Ma reggel kifizetik a Tócsó-csatornánál dolgozó közmunkásokat

A közmunkások elkeseredett... a Tócsó-csatornánál... kifizetik...

litést követelték. A tárgyalások egészen déli... 11 óráig tartottak...

Megkezdik a textilutalványok kiadását a munkanélkülieknek

A Szakszervezeti Munkaközvetítő... kiadását... megkezdik...

kások, nemestémpár, ruházati ipar... kiadását... megkezdik...

Öt hónapra és javító nevelésre ítélték az ékszerészüzlet fiatal rablóját

Fegyveres öt vezető fel a... ékszerészüzlet... fiatal rablóját...

vágja, azért, hogy ékszerészt... ékszerészüzlet... fiatal rablóját...

A görög szabadságharcosokért!

A görög szabadságharcosok... a görög szabadságharcosokért!

suk el a partizán góndterhelt... a görög szabadságharcosokért!

Karácsonyi ajándékok Stanioi, karácsonyi papírok CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 49.

Trathozzon be Ön is a Modern kötetekgyűjtő... SZÉCHENYI-UTCA 3. SZÁM.

Veszek - Eladok - Cserélek kombinált és hátszobákat... MEZEI ósors, VÖRÖSMARTHY-UTCA 12.

Flanel 1 m. 11-10 ft Karton 1 m. 8-40 ft Fresko 1 m. 8-10 ft Jegyre nagy választékban kapható

100 ajándék! Női pullover BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Étkezdet, bölcsödét, napközi otthont és mintaadódat szerveznek a pedagógus nők

A Pedagógusok Szakszervezetének... Étkezdet, bölcsödét, napközi otthont és mintaadódat szerveznek a pedagógus nők

ők benné-kezére, a családok... Étkezdet, bölcsödét, napközi otthont és mintaadódat szerveznek a pedagógus nők

Textiláru érkezett nagy választékban Jegyre és jegy nélkül szőnyeg... BLUM textilüzlet Piac-utca 21. szám, Sasztina ház.

Okl. kertészt vagy segédet keresünk állandó jellegű állás betöltésére „Jó fizetés” jeligére a kiadóba kérünk ajánlatot

Sezlonok, rökamiék állandóan olcsón, raktáron VIG kárpitos Piac-utca 7. udvarban

Újra megnyitott Prész kárpitos üzlete Simonffy-u. 13 alatt Kézmunka állandóan kapható Javításokat jutányosan vállal

Tűzifa igénylőket Kérjük, hogy Szent Anna... ALPÖLDI MEZŐGAZDÁK MUNKASZÖVETKEZETE

KERÉKPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotorral ROSZOK BLEIER HATVAN-U. 2.

Rádiók Kerékpárok részletre MAYER mérnök Kossuth-u. 13. Tel.: 380.

Ján a fehér karácsony képes mesekönyvek, ajándékok, játékok... SZIKSZAY ENDRE húsvéti szaküzletében BÚSPÓKI PALOTA.

Cserépkályhák, kandallók szakkereskedés, javítás... Gál Mihály kályhámester Hatvan-utca 53. sz.

Harisnya kötött szövetek, macskák, meleg gyermek... KÁLMÁN textilüzlet Hangyafajrás Piac-u. 40. sz.

### Vetkőztettek a Kishegyesi-úton

Penteken az esti órákban két ismeretlen férfi megtámadta Bányász Lajos ny. állami tanító Bőszörményi-úti lakosát. Egyikük tompa tárggyal fejbévágta s mikor Bányász eszméletét veszítve összeesett, kiforgatták a zsebeit 3300 forintját, kiforgatták a zsebeit 3300 forintját, kiforgatták a zsebeit 3300 forintját...

### Be kell jelenteni a külföldi munkavállalókat

Megállapítottam, hogy egyes államok és vállalatok nagy számban szociálistáknak olyan külföldi állam-polgárokat, akik tartózkodási és munkavállalási engedéllyel nem rendelkeznek. Felhívom a munkaadókat, akik keleten több külföldi munkást foglalkoztatnak, hogy kötelesek azoktól a hatóság által megállapított mintá szerinti névjegyzéket vezetni és annak egy példányát a hatósághoz megküldve nyilvántartásba bejegyeztetni. A névjegyzéket a hatóság díjtalanul adja ki. A névjegyzékek átvételét a rendőrségen, Kossuth-u. 80. sz., I. em. 29. sz. szobájában a kapitányság vezeti.

### Gyógyszálló nélkül nem lehet fürdőváros Debrecen

## Meg kell kezdeni a Nagyerdőn a mélyfúrást

Az MKP várospolitikai programja foglalkozik azzal, hogy Debrecen fürdővárossá kell fejleszteni s ennek alapvető lépéseként gyógyszállót kell létesíteni. Debrecen gyógyvíze számmal sem marad alatta a szoboszlójának s minden adottsága megvan arra, hogy fürdővárossá fejlődhessen a város.

A közgyűlés még a nyáron elfogadta Ménes János helyettes polgármesternek azt az indítványát, hogy

a Nagyerdőn mélyfúrást létesítsenek.

A határozat óta azonban semmi sem történt annak végrehajtására. Legfőbb ideje volna végre legalább az ipariügyi miniszteriumban megtenni a kezdő lépéseket arra, hogy az állam becsússzon mélyfúró felszerelést a város rendelkezésére. Ugyanakkor a vázat alapján meg kell kezdeni a tervek részletes kidolgozását, nehogy a későbbiekben a terv hiánya akadályozza a munkát.

A másik feladat a gyógyszálló megépítése, mert addig ez sem lehet arról, hogy a várost fürdővárossá minősítsék s az ezzel járó előnyöket élvezhessen, amíg nincsen gyógyszállója. Az építkezés megkezdése perze a közeli jövőben nem valószínű, de néhány éven belül megvalósítható lesz.

Kalendá Lóránd műszaki tanácsnok már régebben felvetette a fürdővárosi bizottság létesítését. Erre a bizottságra nagy szükség volna, hogy a kérdést

felszínre tartsa s a megoldható problémákat megvitassa.

A mélyfúrás megindítása például nem kerül olyan költségekbe, amit még ma is meg lehetne valósítani.

Addig azonban, amíg a város legalább az előkészítő tervekkel nem készíti és nem próbál megvalósítani, nem várhatjuk, hogy a város érdekében felülről jöjjön közdeményezés. Az MKP várospolitikai programjának elfogadása óta nagy idő telt el, de Ménes János indítványának elfogadása sem tegnap történt, a város vezetősége részéről azonban nyomát sem látjuk a kezdeményezésnek. Vajon miért indul minden olyan nehezen?

### A Magyar Kommunista Párt mozit létesít Vámospercsen

A vámospercsi lakosság kultúrára vágyik és komoly, szép filmeket szeretne látni a falu kulturális céljait szolgáló moziban. Épület van, de gép híján előadások nincsenek. A Kommunista Párt helyi szervezete, belátva a kérdés jelentőségét, részben saját erejéből, részben társadalmi gyűjtéssel meg akarja indítani a falu filmszínházát. Ha jó eredménnyel zárul a gyűjtés, hamarosan megnyílik a mozi Vámospercsen.

### Kevés a kocsi a munkásvonatokon

A Debrecen és Püspökhatány között közlekedő reggeli helyi vonat általában zsúfolt. Ezen utaznak be a városba a munkások és árut szállító kisparaszokok és diákok. Sokszor lépcsőkön életveszélyes körülmények között kénytelenek utazni, mert nincs elegendő férőhely a kocsiban, mások meg nem is tudnak elutazni a zsúfoltság miatt. A munkások körében, mel fordítva az üzletvezetőséget, hogy tekintettel a vonat nagy forgalmára, reggelente legalább még néhány kocsit esztőljanak a munkásvonatokhoz.

### Megnyílik a Magyar Kommunista Párt Politikai Akadémiája Debrecenben

Nagyjelentőségű akciót kezdeményezett a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete, amikor politikai és társadalmi kérdésekről nyilvános Politikai Akadémia keretében a párt legkiválóbb szaktekintélyeit szólaltatja meg Debrecenben. A Politikai Akadémia rendszeres előadássorozatának anyagában tudományos kérdések, filozófia, nemzetgazdaságtan és világpolitikai kérdések szerepelnek dr. Fogarasi Béla, dr. Rudas László, Losonczy Géza és Kállai Gyula előadásában. A Politikai Akadémia bevezető előadását dr. Zólt Sándor, a Debrecenben igen jól ismert politikus, a

Márciusi Front egyik vezetője fogja megtartani csütörtökön délután 5 órákban a Déri-múzeumban „Kommunista pártok a békefront élén” címmel. Az értékes előadás iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, nemcsak az üzemi munkásság, hanem a haladó értelmiség körében is.

Ezzel a kezdeményezéssel a Kommunista Párt a tudományos felvilágosító munka gyakorlati megoldásának az élén jár, amikor a legkiválóbb tudósok és előadók közvetítésén keresztül ismerteti meg a debreceni közönséget az időszori problémákkal.

### Szellőztetést a Dériben!

Debrecen kultúrcéljait a Déri-múzeum nem csupán művelődési szerepet játszik, hanem úgy tűnik, hogy az Atyától is annyira alkotott debreceni zsiros, maradandó szellemiség mai fellegváraként. Az idő a haladás ügyét munkálja, de vannak, akik beláthatatlanságnak a továbbjutásra készülő emberek lábába, s állásra készletlennek mindenkit. A nép érdekei ma végre a haladás feltétlen sürgősségét követelik, ha bármilyen irányító tényező, éppen kulturális, ennek ellentmond: erélyes beavatkozásra van szükség.

A Déri-múzeumba céloztunk, s jogosan. A múzeumnak s a könyvtárnak hatalmas misztérium kell teljesítenie. Hogy végre-hajtsa-e, az más kérdés. 1911 óta beszerzett új könyvekről például semmiféle katalógus nem áll a közönség rendelkezésére. A megújult magyar szellemi életben, ha tájékozódni akar a végre-könyvhöz jutott ember, meg akarja ismerni az új magyar kultúrát: saját színterére szedni kultúrát. A nyilvános olvasóterem ma sem nyílt meg. Lomtör! Hogy végezzon bárki is rendszeres munkát? Es miért nem csinálhattak Debrecen fiataljai? Erre nincs lehetőség? Vagy szükség nincs?

Itt van a Debreceni Képes Kalendárium 48-as jubileumi kötet. Vastag kötet és drága. A szerkesztés valahonnan a Déri-múzeum könyvtárából indult. A jut a fejtől szokott kalendárium szerkesztőjéről. Debrecen — kértük — csak ilyen centenáriális kötetet tudott volna produkálni? Épp az maradt ki 48-ról, ami lényeges lett volna. Debrecen 48-as hagyományait a költők közül éppen Baja Mibély, Gyökössi Endre, Kárlly Károly képviselik? Szabolcskádól, persze, meg kell említeni s olyan témákról is, mik egyáltalán senkinek nem érdekelnek. A szükségszerűleg otakerült szabalművelődési részt kihagyva: lel ebben a kötetben a debreceni paraszt és munkás világi népi szelvény. Semmi. A múlt minden szellemi megemésztetlen szellemi anyaga itt van, bőven: de Debrecen fiataljai egyáltalán nem léteznek. Vagy talán azért maradtak ki, mert haladtok és nem multba hácsingozók? Kérdések ezek, súlyosak. Új-építésünk fontos kérdéseit. Felvetést kell rajtuk adni, de sürgősen!

### Ha nincs vételi jegye, fizessen másodszor!

Szerte az országban folyik az elszámoltatás, de nem mindenütt megy rendben a dolog. Sok helyen ugyanis egészen különös módon nem akarják elismerni a gazdasági adóba befizetett búzajárulékoságát, így Hajdúnánáson sem. Hiába viszik a terménykereskedő nyugtáját, az elszámoltatásnál a vételi jegyet követelik. Legkiválóbb Kovács Antal hajdúnánási lakos esete, aki becsületesen be-

fizette búzában az adótorozást s most másodszor követelik rajta az adót, mert természetesen neki sincs megfelelő G. vételi jegye, amire annakidején még nem volt rendelet. A parasztság határozott követelése, hogy szüntessék meg a gazdasági adótorozást s legyen jó az elszámoltatásnál a kereskedő által kiállított nyugta is.

### Közöségi földmérést sürgetnek a nagyhegyesi újgazdák

Az egész nagyhegyesi tanyavilág egységesen állást foglalt a volt földesúr, Hartstein István ezredes ellen. Hartstein, aki a multban már számos munkásellenes tettel tette gyűlöletessé a névet a környéken, mint már megírtuk, most újabb tervet szőtt a dolgozók ellen. Dunántúli 100 holdas birtokára szállítatja ingatlanait és ingóságait és különböző követelésekkel zaklatja volt cselédségét. Hogy ne támaszthasson újabb követeléseket a volt földbirtokos, azt sürgetik a nagyhegyesi újgazdák: a közöségi földmérés, azt sürgetik még a földmérőket, így tavasszal meg lehetne kezdeni a családi házak építését.

gait és különböző követelésekkel zaklatja volt cselédségét. Hogy ne támaszthasson újabb követeléseket a volt földbirtokos, azt sürgetik a nagyhegyesi újgazdák: a közöségi földmérés, azt sürgetik még a földmérőket, így tavasszal meg lehetne kezdeni a családi házak építését.

### Autóbuszjáratot a Rákosi-telepnek!

Egyelőre nem valószínű meg a tégláskerti autóbuszjárat

A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága hajlandóan mutatkozik, hogy a város egyik legélvösebb és forgalmas szempontból legnehezebben megközelíthető telepére, a Tégláskertre autóbuszjáratot indítson. Tekintettel azonban arra, hogy a Tégláskertbe vezető útvonalak közül egyik sincsen burkolva s pénzügyi okok miatt a burkolás jelenleg nem is valószínűsíthető meg.

Egyelőre nem tudják a tervezett járatot megvalósítani. Mielőtt azonban megvalósulhat az odavezető útvonalak egyikének burkolása, a terv haladéktalanul kivételre kerül. Itt kell megemlítenünk, hogy

azok a nehézségek, melyek a Tégláskerttel kapcsolatban fennállnak, nincsenek meg a Rákosi-telepen. A Kishegyesi úton keresztül autóbusz közlekedésnek s a Pósa-utca most folyó saákozása lehetővé tenné az autóbuszjárat megindítását.

A Rákosi-telep valamennyi költség közül a legnagyobb távolságra esik a város központjától. Az MKP már ismételtelen sürgette az autóbuszjárat beállítását. A városnak azonban fel kell venni a tárgyalást a DHV-val, hogy az autóbuszjáratot a Rákosi-telepre indítsa meg.

**Karácsonyi ajándékait**  
**NEUWIRTH-tól szerezzé be**  
Textil, kötött, gyermekdivat — Debrecen, Piac-u. 44

**Régi helyén megnyílt a HORN szőnyegház KOSSUTH-UTCA 19 SZ.**  
Előzékeny kiszolgálás! Olcsó árak! Szőnyeg, textilárú, függöny, linóleum, butorszövet stb. Állandóan reaktáren

### 3000 lapméter üveget kap Debrecen

Az Anyag és Árhivatal tudatta Ménes János helyettes polgármesterrel, hogy 2000 lapméter üveget kiutalt a város részére s máris értesítette a zagyvapálfalvai üveggyárat, hogy a mennyiséget haladéktalanul szállítsa. Debrecenbe. Egyúttal kérte a várost, hogy nevezze meg megbízottját, akinek a pálfalvai gyár a kiutalást elküldje.

A város megbízásából Kasza nyitky Andor üvegkereskedő telefonon beszélt a zagyvapálfalvai gyárral, ahonnan azt a felvilágosítást kapta, hogy a régebben kiutalt 1000 lapméter üveget már postára adták, a mostani 2000 méter postáraadása is a napokban megtörténik. Ebből az utóbbi kiutalásból előreláthatólag már magánosok is részesíthetnek.

### MEGNYILIK a Dolgozók Általános Iskolája

A magyar demokráciának, mondták több kultúrát, képzett dolgozóra van szüksége, olyan munkásokra, mely tisztán látja a társadalmi fejlődés felfelé ívelő útját.

A Dolgozók kultúrászövetsége tudatja Debrecen dolgozó társadalmával, hogy a cél érdekében a magyar demokrácia áldozatkészségéből Debrecenben megnyílik a Dolgozók Iskolája, a Tanárképző Intézet gyakorló gimnáziumában. Itt minden dolgozónak módja

van megszerezni az általános iskolai — négy középiskolának megfelelő — képzettséget. A Dolgozók Iskolájába beiratkozhat minden 16 évnél idősebb, 46 évvel fiatalabb dolgozó férfi és nő. A teljesen díjtalan tanítás a hét napjának esti órákban folyik. 4—8-ig. A tanítás helye: gyakorló gimnázium, Simonyi-út 12. Beiratkozás: december 16, 17, 18, 19-én délután 4—6-ig, Simonyi-út 12. Érdeklődni délelőtt is lehet.

Legszébb karácsonyi ajándék az egész családnak  
**Rádió**  
**Kerékpár**  
**Gramofon** részletre is  
**Soltészné!** Kálvin-tér 2

Legszébb karácsonyi ajándék egy **Magolcsai kalap**  
a Színházjáratban  
Nagy választék! — Széles árak! — tisztítás és javítás.





